
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.3/2024 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 24. September 2024 im Rathaus, Marktplatz 1, Markt Piesting 

 

Beginn: 19:03 Uhr        Ende: 19:26 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 17.09.2024 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Bgm. Roland Braimeier 

Vzbgm. Franz Wöhrer 

OV Anton Kölbl  

GGR Claudia Ruisz 

GGR Lisa Böck       

GGR Mario Blazevic      GR Lars Müller 

GR Gerhard Navratil      GR Ing. Michael Gaupmann 

GR Friederike Hornung      

GR Erich Albrechtowitz       

GGR Mag. Alexander Leeb         

GR Barbara Baha      GR Robert Ohorn 

GR Walter Ströbl 

 

 

 

Entschuldigt waren:  GR Adam Bruckner, GR DI Heinz Mahnke, GR Lena Hauer, GR Mag. 

Katharina Göbl, GR Constantin Gessner, GR Renate Goldmann 

 

 

Unentschuldigt war:  

Anwesend war außerdem: Schriftführer Amtsleiter Jürgen Ecker 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

  

 

 



 

 

Tagesordnung 
 

Punkt 1:   Protokoll  

Punkt 2:   Berichte a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss, c) Ausschuss für 

Umwelt, Energie und Mobilität, d) Ausschuss Für Generationen, Bildung 

und Soziales, e) Ausschuss Für Wirtschaft, Tourismus und Infrastruktur 

Punkt 3:   Darlehen Ankauf und Sanierung Kinderfreundeheim 

Punkt 4:   Vergabe Grabarbeiten Friedhof Markt Piesting 

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 5:   Personelles 

Punkt 6:   Verlängerung Mietvertrag  

Punkt 7:   Ehrungen 

 
 

BGM Roland Braimeier begrüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates und die 

Zuhörer. Herr BGM Roland Braimeier gedenkt an den Verstorbenen Gemeinderat Richard 

Richter und bittet um eine Trauerminute. 

 

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Der Bürgermeister bittet die vorliegenden Dringlichkeitsanträge vorzubringen.  

 

Herr Gemeinderat Michael Gaupmann, von der Ortsparteifraktion FPÖ, beantragt die 

Aufnahme in die Tagesordnung folgender Themen: Erneuerung bzw. zusätzliche Anbringung 

von Hinweisschildern beim NÖ Landeskindergarten und des anschließenden Spielplatzes. 

Weiters soll ein Tempolimit 30 km/h und Temposchwellen in diesen Bereich errichtet 

werden. 

 

Antrag: Der Gemeinderat möge diesem Punkt die Dringlichkeit zuerkennen.  

Beschluss: Dringlichkeit nicht zuerkannt. 

Stimmen JA: Gaupmann, Ohorn, Müller 

Stimmen NEIN: Braimeier, Wöhrer, Kölbl, Ruisz, Böck, Blazevic, Navratil, Hornung, Baha, 

Albrechtowitz, Leeb, Ströbl 

 

Punkt 1. Protokoll: Das vorliegende Protokoll liegt zur Beschlussfassung vor.   

Antrag an den Gemeinderat: Das vorliegende Protokoll soll beschlossen werden. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 2. Bericht a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss und c) Ausschuss für 

Umwelt, Energie und Mobilität: a) Der Bürgermeister berichtet über die vergangene 

Gemeindevorstandssitzung, in derer die Gemeinderatssitzung vorbereitet wurde.  

b) Ausschussvorsitzender GR Albrechtowitz berichtet über die am 19.09.2024 stattgefundene 

nicht angesagte Sitzung des Prüfungsausschusses in welcher die laufende Gebarung überprüft 

wurde.  

c) Ausschussvorsitzenderstellvertreter GGR Blazevic berichtet über den aktuellen Stand zum 

Thema Verkehrssicherheit „sicherer Schulweg“.  



d) Ausschussvorsitzende Friederike Hornung berichtet über die bereits erfolgte Eröffnung des 

„Planetenweges“. Weiters wird über geplante Veranstaltungen wie den Erste-Hilfe-Kurs 

durch RK Wr. Neustadt, Neugeborenen Fest mit Baumpflanzung in Dreistetten und 

Theaterfahrten berichtet. 

e) Ausschussvorsitzende Lisa Böck berichtet über die laufenden Markttage und das am 

26.10.2024 der letzte Markttag in diesem Kalenderjahr stattfinden wird. Weiters wird am 

4.10.2024 das Schneebergland Saftmobil bei uns am Bauhof Station machen. 

 

 

Punkt 3. Darlehen Ankauf und Sanierung Kinderfreundeheim:  

Der Bürgermeister teilt mit, dass für das im 1.NTVA 2024 enthaltenen Projekt Ankauf und 

Sanierung Kinderfreundeheim die Aufnahme eines Darlehen über € 600.000, -- erforderlich 

ist. Folgende Anbote der Banken sind eingelangt: Darlehen Sparkasse Wr. Neustadt, Indikator 

6 -Monats-Euribor + Aufschlag 0,35% mit einem Gesamtzinssatz zum Zeitpunkt des Anbotes 

von 3,7010%, Hypo NÖ Aufschlag + 0,460% mit einem Gesamtzinssatz zum Zeitpunkt des 

Anbotes von 3,839%, Raiffeisenbank Wr.Neustadt-Schneebergland Aufschlag +0,34% mit 

einem Gesamtzinssatz zum Zeitpunkt des Anbotes von 3,647%, Bawag PSK Aufschlag 

0,80% mit einem Gesamtzinssatz zum Zeitpunkt des Anbotes von 4,107%. Die Laufzeit des 

Darlehens beträgt 15 Jahre. Die erste Tilgung erfolgt im April 2025. 

 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Bestbieter mit dem geringsten Aufschlag auf den 6-monats Euribor von 0,34% der 

Raiffeisenbank Wr.Neustadt-Schneebergland seine Zustimmung geben. 

 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 4. Vergabe Grabarbeiten Friedhof Markt Piesting 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Firma Neunkirchner Wirtschaftsbetriebe GmbH den 

bestehenden Vertrag vom 22.3.2016 gekündigt hat. Es liegt ein Angebot zur Durchführung 

der Grabarbeiten der Firma Thaler Konrad Service vor. Öffnen und Schließen der Grabstelle 

Einzelpreis netto € 716,67, Urnenbeisetzung € 300,-- Bestattungen ab 16 Uhr +20%.  

 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Auftrag zur Durchführung der Grabarbeiten am Friedhof Markt Piesting durch die Firma 

Thaler seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich bei den Zuhörern und bittet diese den Raum zu verlassen.  

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 5. Personelles 

Punkt 6. Mietvertrag 

Punkt 7. Ehrungen 

 

 

Da nichts Weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Markt Piesting, am 25.09.2024 
 

 
 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 


